

MISCAREA

ABONAMENTE:

Un an 260 lei
Sase luni 140 lei
Trei luni 70 lei

REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA

Iași, Piața Unirii No. 6
orele de birou: 9—12 a. m.

ANUNȚURI ȘI RECLAME:

Se primesc în condiții avantajoase direct în
redacția noastră lași, Piața Unirii 6.
Deosebita primărie agențiile de publicitate

APARE ZILNIC

Sob direcționarea unui comitet
de redacție

CRONICA POLITICA

SITUAȚIA D-LUI N. COSTĂCHESCU ÎN GRUPAREA ȚĂRĂNISTĂ DIN IAȘI

Se știe că organizația țărănistă din localitate este condusă numai de către d. Costăchescu cu toate că până astăzi nu i s'a acordat de nimeni șefia locală.

D. Costăchescu a beneficiat însă de... naivitatea d-lui P. Bujor și de încrederea celorlalți și... sistematic a lucrat așa fel încât a devenit mai mult decât un șef improvizat, ci un adevărat despot al organizației.

Astfel cu dela sine putere, fără a avea calitatea și fără a avea asentimentul centrului, d. Costăchescu a publicat un comunicat prin care a anunțat că a excomunicat din organizație pe d. I. Borcea cu întreg grupul care-l secunda — o jumătate din organizația țărănistă locală. Aceasta eliminare a rămas însă nulă și neavenită, centrul respingând-o din capul locului.

În schimb d. Costăchescu s'a anturat de toată carcada fiindcă elementele mai valoroase nu se pot împăca cu atitudinea și felul de a se comporta al d-lui Costăchescu.

Cine se află astăzi în jurul d-sale? O știe toată lumea că cele mai distinse elemente, pentru d. Costăchescu sunt d-nii Rang, Jacotă, Laptescu

și tovarășul Niculi, — iar intelectualii ca d-nii doctor Râșcanu, Miromnescu, Oct. Botez, Șepelici, etc. sunt puși la carantină.

Dl. Costăchescu preferă pe d-nul Rang în locul acestora cari i-a cerut categoric să soluționeze situația pe care a creat-o partidului, d. Rang pe care d. Costăchescu l'a elalat în primele rânduri.

Atunci întâmpinând o opoziție categorică, dl. Costăchescu a renunțat de a mai susține pe d. Rang ca să fie ales primar al Iașului și astfel a apărut în loc inexistentul d. Jacotă!

În gruparea domnului Costăchescu există o nemulțumire ascunsă, — fiindcă aceia pe care d-sa i-a înălțat, prin cultură, temperamentul și educația lor nu se vor manifesta nici odată în felul în care se produce d. Rang, căruia d. Costăchescu i-a promisă cum un loc de deputat.

Astfel fiind d. Costăchescu și-a creat o situație imposibilă în propria sa grupare, și nu este exclusiv o reacțiune ce se va produce în sânul orga. organizației țărăniste, și aceasta nuprea târziu.

CRONICA EXTERNA

Amânarea intrării Germaniei în Liga Națiunilor

Rezolvirea cererii Germaniei de a fi primită în Liga Națiunilor a fost amânată pe sesiunea viitoare ce va avea loc după toate probabilitățile în cursul lunii Septembrie.

Comunicatul oficial al reprezentanților Germaniei, Franței, Angliei și Belgiei arată că amânarea soluționării a fost impusă de dificultățile ivite în legătură cu reparațiunile locurilor permanente în sânul Societății Națiunilor.

Fără a preciza natura acestor dificultăți delegații statelor semnatare a acordului de la Lucarno, au arătat că primirea Germaniei se va efectua în sesiunea viitoare.

În actualele împrejurări intrarea Germaniei este deci inoportună.

Nu cunoaștem motivele amânării acestei primiri ce pare aproape indiscutabilă, suntem însă de părere că o eventuală actuală primire a Germaniei s'ar repercuta asupra raporturilor internaționale dintre diferite state și ar putea să periclitize grav încrederea mutuală ce s'a stabilit atât de anevoios.

Evident, din punctul de vedere polonez intrarea Germaniei ca putere mare în concertul statelor europene ar prejudicia interesele noului stat polon.

Guvernul polonez a declarat că întrevide formarea blocurilor antagoniste chiar în sânul Societății Națiunilor.

Germania, după părerea oficială poloneză odată, intrată ar desfășura din nou — de astădată poate chiar cu succes — propaganda antipoloneză.

Fortat de aceste constatări guvernul polonez solicită un loc permanent și pentru Polonia spre a putea mai bine apăra interesele primejduite ale statului în fruntea căruia se găsește.

Punctul acesta de vedere perfect just în documentarea sa pare că nu e împărțit de aliați. Cel

puțin marea Britanie înfățișează altă vedere în această chestiune, iar părerea ei pentru mărirea restrânsă actualelor locuri permanente constituie fără îndoială cel mai serios impediment pentru satisfacerea cererii Poloniei. Departe de a fi ostil statului polonez guvernul britanic oprează pentru rezervarea unui loc permanent numai Germaniei. Nu se știe dacă opinia guvernului englez va putea avea un caracter normativ, totuși ea este un prețios sprijin pentru pretențiile Germaniei.

Dar există diferențe de vederi chiar între aliați în această privință și amânarea primirii numai a Germaniei a fost directul lor efect.

Miei Constatari

Dl. Jacotă care a bătut palma cu șeful comuniștilor ieșeni, ales în delegația Primăriei, a acclamat cu satisfacție:

— „De acum ne punem pe lucru la Primărie ca să facem politică comun...istă!”

*

Dl. Băluță Ciurea cetind comunicatul prin care se anunță eșuarea tratativelor dintre naționali și țărăniști, a exclamat:

„S'a făcut RUPTURA? Tratativilor s'au RUPTURA! Bine c'am scăpat de ei!”

*

„Dimineața” de astăzi oferă cetitorilor ei o amuzantă fotografie a eminentului magistru Cațavencu, supra numit „președintele uniunii avocaților”.

O călătorie spre lună

Fantastica descriere a călătoriei spre lună descrisă atât de minnat de Jules-Verne a găsit acum după o jumătate de secol un ecou.

Profesorul american Goddard, un apreciat fizician pretinde că ar fi inventat un model de rachetă ce va putea parcurge fără mare greutate distanța de la pământ la lună.

La început știrea invenției profesorului a provocat o ilaritate generală și munca fizicianului a fost răsplătită prin o sumedenie de caricaturi mai mult sau mai puțin reușite care înfățișau pe profesorul zburând spre lună.

Profesorul Goddard nu s'a lăsat intimidat de această ironizare, ci s'a hotărât a dovedi seriozitatea încercării zborului spre lună înaintea unui institut astronomic.

Zilele trecute a reușit a convinge și pe cei mai fermi adversari ai acestei încercări.

Comunicatul institutului a stabilit puțină teoretică a zborului... în lună și a propus o adevărată consternare în America.

Zborul va avea loc în ori ce împrejurări în cursul verii anului acesta.

De când s'a răspândit știrea proiectului zbor spre lună, profesorul Goddard a primit 52 de oferte din partea diferitelor persoane de a îi se permite a participa la această „întreprindere”.

Este de observat la printre cele 52 de persoane se află și 18 europeni dintre cari 9 englezi, 4 francezi, 2 germani, un italian, un olandez și un austriac.

Din acești călători sunt 6 ingineri, 2 astronomi un doctor, un bancher și o „stea” cinematografică fără ocupație.

Toți declară că s'au saturat de monotonia vieții pământene și sunt amatorii sensațiilor tari pe cari vor să le cunoască cu riscul vieții.

În curând se va vedea dacă profesorul Goddard este într'adevăr cucritorul spațiului sau un erou de reclamă cu adevărat americană.

IAȘUL EDILITAR

Sub noua administrație comunală

Exportul făinei din oraș. Scumpirea alimentelor în piețele publice. Iașul fără apă.

Provizoratul de la Primărie, ori cât ar fi de scurtă durată, atrage consecințe dăunătoare intereselor obștești.

Administrația comunală, — aceasta o vede toată lumea — a încăput pe mâni lipsite de orice destoinicie, lipsite de experiența necesară într-o gospodărie atât de vastă cum este gospodăria unui oraș întreg ca Iașul.

De faptul acesta au înțeles să beneficieze în primul rând toți profitorii cari au așteptat momentul instalării nouilor edili, pentru a nu se mai conforma dispozițiilor luate de foasta administrație comunală.

Și astfel a început din prima zi a se scoate făina din oraș; prețurile maxime pe alimente nu mai sunt respectate în piețele publice; carnea se vinde cu 28—30 lei kgr. și pentru a menține acest preț, speculatorii au înconjurat în hala pe d. C. Stamboliu expunând diferite motive că să poată urca și mai mult prețul. Aceasta nu fiindcă speculatorii urmăresc într'adevăr o urcare dar fiindcă vor să menție prețurile actuale.

Apa de Temișești cari era debitată

aproape în permanență, în cursul zilei, a fost raționată pe anumite ore, astfel că toată după-amiază de la ora două și până seara la șapte cetățenii nu mai pot avea apă.

În schimb edilii anunță că vor... inaugura podul de peste Bahlui, cași cum ei l'ar fi realizat, știut fiind că acest pod a luat ființă datorită d-lui C. Toma și guvernului care l'a executat și că lucrările au fost complet terminate înainte de venirea frontului unic...

Dar nu criticăm o administrație comunală care ființează ilegal și provizoriu știut fiind că el va fi dizolvat după convingerea fiecărei grupări în parte care se sufocă în acest mediu babilonic.

Relevăm faptele pentru că cetățenii au început să-și manifeste deziluzia văzând cine conduce și administrează interesele lor și mai ales fiindcă de această situație beneficiază în primul rând speculanții impotriva cărora foasta administrație comunală a luptat fără cruțare.

„Gogorițele” actualei ad-strații municipale

De câteva zile coloanele gazetelor locale sunt pline de activitatea noului consiliu municipal: jumătate din Iași a și fost pavat, periferiile sunt iluminate „a giorno”, carnea se vinde în jumătate de preț, pâinea frumoasă și ieftină etc. etc. căci d-nii Stamboliu, Tutoveanu, Malache Georgescu sunt în plină activitate.

Mai lipsește reorganizarea serviciului tehnic și „Lumea” de azi anunță că și aceasta s'a făcut de către toți șefii de serviciu adunați sub președinția d-lui Tutoveanu.

Câte cuvinte, câte informații, câte dispoziții, atâtea caraghioslăcuri și tot atâtea inconștiență, căci nu se pot repara și reface mahalalele cu un vagon de zgură (!) pe care Tutoveanu anunță că l'a căpătat de la atelierile C. F. R., nu se refac străzile cu materialul ce-l posedă diferite autorități (!) și la care Primăria a intervenit să le fie cedat, nu se pot ilumina cartierele câtă vreme Uzina nu este complet refăcută și motoarele noi puse în mișcare, nu se pavează str. Costachi Negri atâtea vreme cât nu e încă canalizată, și nici un fel de lucrări nu se pot face încă până când nu se cumpără și nu se aduce materialul necesar, nu se execută planurile și nu se aprobă de consiliu tehnic superior, nu se fac formele de licitație și nu se capătă antreprenori.

Cel din urmă funcționar dela serv. tehnic comunal, poate atrage atenția noilor conducători asupra acestor lucruri și în direcțiunea aceasta să se pună pe lucru.

Gogorițele acestea sunt bune pentru... Podul Iloaie. Ieșenii după patru ani de educație conștientă făcută sub administrația laborioasă a consiliului comunal de eri, nu poate fi hrănită cu asemenea gogoșe.

Până una alta mai bine s'ar lua măsuri ca prin materialul lăsat de vechea administrație să se astupe găurile din str. Cuza Vodă (în fața casei Braunstein) ce se măresc zi de zi, s'ar curăți și spăla străzile, s'ar supraveghea ca carnea să nu se vândă cu 25—26 lei kgr. când prețul fixat e 20 lei, să se fabrice o pâine bună și exactă la cântar, să încerce să facă o gospodărie reală, căci timpul e scurt și orașul are mare nevoie.

Alegerile au trecut și dacă spre nenorocirea acestui târg, astfel de conducători i-au fost sortiți, un pic de bună credință n'ar strica, și nici puțină pudoare, ori acestea sunt lucruri care nu-și pot găsi sălaș în actuala administrație municipală.

Cetățenii să fiți atenți.

Iarși Hans Rang

Hans Rang candidează la barou. Hans Rang vorbește în adunările care hotărăsc asupra grevei avocaților.

Hans Rang este un personaj universal care parcurge drumul de la comună la barou, cu aceeași ușurință cu care parcurge distanța între Prefectura de județ și cabinetul județului instructor.

Hans Rang se sprijină, în doctele sale comunicări, numai pe minciună.

La ultima întrunire a corpului avocaților, amestiatul de eri a afirmat că sosind în Iași d. G. Măcărescu, acesta i-a

comunicat că pe culorile camerei, a produs o excelentă impresie solidarizarea baroului de Iași, cu hotărârile „Uniunii”.

Or, atunci când Rang invocă pe domnul Măcărescu, acesta vorbește la Camera Hans Rang și de data aceasta a mințit. Hans Rang candidează la barou și nu ne îndoiim că va reuși, dacă va fi proclamată aleasă: LISTA MORTILOR.

Ecouri

O interesantă contribuție la istoria teatrului românesc este lucrarea artistului dramatic Ioan I. Livescu „Treizeci de ani de teatru” recent apărută, carea însă cronica literară și artistică, până astăzi, nu i-a dat cuvenită atențiune.

Scrișă în ordine cronologică paralel cu educația și activitatea artistică, lucrarea d-lui Livescu este interesantă prin părțile anecdotice și antologice precum și prin fazele de dezvoltare ale teatrului însuși. Vom reveni cu plăcere asupra acestui bogat cuprins.

„Filosofia educațiunii estetice” se intitulează o valoroasă lucrare a d-lui Em. M. Brândză apărută în editura „Cartea Românească” din București.

Lucrarea este oare-cum și pedagogică, deși autorul urmărește scopul de a iniția pe lector în aie artei și culturai.

Povețele boerului Iordache Golescu a fost adunate într'un volum intitulat „Că-lauza Fericiții”, în care autorul, Aurel C. Popovici, a așezat și „învățăturile vieții” năpă sfânta Evanghelenă.

Cartearea instituie o înțeleaptă îndrumare în viață și în același timp o plăcută lectură, editată fiind de „Cartea Românească”.

O lucrare de o reală valoare artistică este „Albumul de broderii și țesături românești” apărut la institutul de arte grafice I. Drotteff din Sibina avind ca autoare pe doamna Maria P. Cosma.

În acest album doamna Cosma a selecționat cele mai frumoase modele de broderie și țesături naționale „Albumul” se poate comanda la autoare, str. Carmen-Silva 19, Sibiu.

Un poet al fiordurilor

II

De altfel faptul că a scris acest studiu tocmai asupra ierburilor de mare era foarte explicabil pentru cunoștința sa, căci pe când își făcea studiile la școală și în universitatea din Copenhaga aproape nu făcea altceva de cât culegea ierburi de mare, o ocupație necesară pentru un medicatv careia se consacrase în copilăria sa, la fiordul Lim. Și în urmă a trecut la poezie, —nici el nu știe cum începând să povestească prin scris, ceea-ce e foarte greu, ceace poate face un om matur.

Așa a răsărit „Mogens” acea navelă de dragul căreia își vine a învăța limba daneză spre a o putea rosti în tot farmecul ei poetic: „Vară era, în miezul zilei, într'un colț al Zau-ului”. Și apoi a istorisit povestea doamnei Maria Grubbe, a acelei nobile doamne despre care poezii Holberg și Andersen relatează că a fost soția unui guvernator pentru a ajunge apoi nevasta unui birjar pe care-l lăsa s'o bată. Din această cauză se trezi într'insul scriitorul de știință și el s'a consacrat din nou ca să scrie istoria regelui Frederic al treilea sub al cărui regim se petecură principalele evenimente din viața Mariei Grubbe, dupăcum se devotase altădată operci luf Darwin sau legendai regelui Waldemar care ședea în palatul Gurre îndrăgostit de mica Tove cu care se căsătorii și despre care poporul din Zelandă îl cânta cu secole în urmă în cântecele Gurric.

În urmă a scris o carte despre „Niels Lyhne” un spirit calm, visător, pasiv și hber, în care se ogundește întreaga tânără Danemarca din acea epocă, și povestirile despre ciuma din Bergamou, despre „Doamna Föns” și despre multe altele.

Și acum poetul se afa iar în Thisted. Mai slab, mai palid, tușind și mai mult ca atunci, când cu unsprezece ani în urmă venise încoace ca un naufragiat din împărăția poeziei. În răstimpul acesta bătrânul Iacobsen renunțase la scaunul său din biserică și plecase în țara strămoșilor săi. Dar un frate al său, mai tânăr, se afla aici cultivând sacara. Și acesta împreună

„LETEA“

Prima Societate Română pentru fabricarea de hârtie
PROSPECT DE EMISIUNE

Se aduce la cunoștința Domnilor acționari ai Primei Societăți Române pentru fabricarea de hârtie „Letea“ că Consiliul de Administrație în ședința din 12 Martie 1926 a hotărât sporirea capitalului social cu lei 24.000.000 prin emisiunea unui număr de 48.000 acțiuni la purtător în valoare nominală de 500 lei fiecare.

Această emisiune se va face în modul următor :

- 1) Acțiunile vor fi rezervate vechilor acționari în proporție de una acțiune nouă pentru două acțiuni vechi ;
- 2) Deputul de preferință se va exercita de către Domnii acționari la Banca Românească din București în intervalul dela 1—30 Aprilie 1926, prezentându-se spre stampilare atât vechile acțiuni cât și chitanțele provizorii ale emisiunii din 1925 dela No. 2001—3000 ;
- 3) La subscriere se va vărsa câte 100 lei de fiecare acțiune subscrisă ;
- 4) Restul vărsămintelor se va face la epocile ce se vor fixa de Consiliul de Administrație, treptat cu nevoile Societății ;
- 5) Noile acțiuni vor purta cuponul de dividend pe întreg anul 1926.

Acționarii cari nu-și vor exercita dreptul de preferință în intervalul dela 1—30 Aprilie 1926, vor pierde acest drept, iar acțiunile nesubscrise vor rămâne la dispoziția Consiliului de Administrație, care le va distribui cum va crede de cuviință.

Consiliul de Administrație.

„LETEA“

Prima Societate Română pentru fabricarea de hârtie

Se aduce la cunoștința Domnilor Acționari că începând de la 1 Aprilie 1926, Banca Românească din București plătește dividendul pe anul 1925, la acțiunile Societății noastre, în valoare netă de 123 lei de fiecare acțiune de 500 lei valoare nominală, contra cuponului de dividend No. 6.

Consiliul de Administrație.

cu duioasa lor mamă primară pe oficiosul și anemiul poet încercând pentru a doua oară să-l ridice în picioare. El simți o tainică bucurie—atât cât se mai putea bucura — știindu-se iar la fordlu Lim. Într-o țară unde, departe de nesfârșitele marcaroane și de cea-ce în Germania se numește «Remoulade», avea iarăși un bun și lapte gros, fotolii largi și un pat comod cu perine moi pe care le poți pune în spate, căci spatele, în urma isbiturilor ce le primise în timpul îndelungatei sale călătorii prin streini, îl dureau ca o rană deschisă.

Da! Poate că s'ar mai fi acomodat în mijlocul acestei lumi, printre oamenii acestia cari erau pur danezi, cari cetiau fițuca lor „Thisted-Avis“ și erau cu totul „îndrăciți“, dacă n'ar fi fost această tusa ce devenia din ce în ce mai uscată că tușind îl dureau până și creierii în cap. Dar împotriva acestui Vulcan chinător care zăcea întrânsul nu mai exista nici un mijloc. Nici ceaiul pe care maică-sa i îl fierbea cu o răbdare uimitoare, nici fricțiunile pe cari i le făcea fratele său mai puternic nu putură calma tusa ce storcea pe poet precum un creditor nemilos storcea pe un debitor sărac.

Cînd tusa îl lăsa în pace o jumătate de zi, poetul făuria alte proiecte noi sau cerea să i se aducă câteva cronici vechi și scția ceva din zilele de pietate ale lui Cristian VI sau din vesela epocă a regelui Frederic V. El le cetia în limba vechi Danemarce din secolul al șaptesprezecelea sau optsprezecelea, pe care o cunoștea precum cunoștea un pescar din Thisted dialectul lăundez pe care era atât de stăpîn precum stăpînia tatăl său steagurile vapoarelor sale.

Atuncea visa și o dramă pe care spera s'o scrie, după-cum bolnavul Niels Lhynch visa să se înarmze pentru a muri stînd în picioare. Între tusa și medicamente, între febră și fantezie, bolnavul își petrecea cea din urmă vară. Din cînd în cînd el primia cite o vizită, și fie-care regreta că nu putea lucra mai mult.

(va urma)

TRAD.

Simfonicul «Castaldi»

O noutate din cele mai atractive pentru lașul muzical :

Duminică 28 Martie ora 10 jum. dimineață va avea loc la teatrul al treilea concert simfonic dat de ORCHESTRA CONSERVATORULUI sub dirigența maestrului compozitor CASTALDI.

Programul cuprinde :

- 1) BEETHOVEN. Simfonia III (Eroica). Trei bucăți pentru instrumente cu coarde ;
- 2) a) CASTALDI.—„Preludiu“ compus pe o temă de Domenico Scarlatti.
- b) CACCINI.—„Arie Antică“ armonizată și orchestrată de Castaldi. Solo de Violoncel dl. prof. N. Theodorescu.
- c) CASTALDI.—„Taranțelă“.
- 3) BERLIOZ.—„Benvenuto Cellini. Uvertură.“

Bilete cu prețurile populare la Agenția „Brașcu“.

S'A PIERDUT.

Subsemnatul Max Wurmbbrandt pierzând copia de contract No. 7.461 de lei 250.000 nominal și 82.000 real al Băncii Naționale a României Iași, din 8 Ianuarie 1926 o declar nulă în mâinele oricui s'ar găsi.

MAX WURMBRANDT

(Extras din „Monitorul Oficial“.)

De vânzare

UN SCRÂNCIOB și UN COȘER La Cărciuma „Viața dulce“ Șoseaua Iași-Breazu.

5—1 B.

Informații

— Atragem atențiunea așa zisilor conducători ai administrației comunale asupra faptului că în piața halei, în partea rezervată carorlor cu lemne, fân și desfacerei altor articole, s'au descărcat vagoane întregi de traverse și ferării cari nu aparțin comunei, ci unui particular care a ocupat terenul în chip samavolnic, știind că nu exista stăpîn la Primărie.

Circulația este complet împedecată din această cauză, în afara de abuzul săvârșit.

Așteptăm măsuri—dacă are cine să le ia!

— Din cauza neglijenței, la dl. Șașa Ainstein din str. Socola s'a aprins un coș care a provocat un început de incendiu.

Venind secția de pomperi la timp, focul a fost localizat.

— Natalia Cojocaru în vârstă de 25 de ani, fiind bolnavă a fost urcată într-o trăsură spre a fi transportată în spitalul Maternitatea. Re drum spre spital în str. Ștefan cel Maro, numita a încetat din viață.

— Concertul admirabilului tenor C. Stroescu anunțat pentru ziua de 29 Martie a. c., va avea loc Vineri seara 26 Martie, la teatrul național.

— Duminică 21 a. c., ora 3 p. m. va avea loc o sezoană artistică data de Casa de sfat și cetire „A. D. Xenopo.“ a ceferiștilor ieșeni.

— Duminică 21 a. c., ora 3 p. m. va avea loc o sezoană artistică data de Casa de sfat și cetire „A. D. Xenopo.“ a ceferiștilor ieșeni.

— Duminică 21 a. c., ora 3 p. m. va avea loc o sezoană artistică data de Casa de sfat și cetire „A. D. Xenopo.“ a ceferiștilor ieșeni.

— Duminică 21 a. c., ora 3 p. m. va avea loc o sezoană artistică data de Casa de sfat și cetire „A. D. Xenopo.“ a ceferiștilor ieșeni.

— Duminică 21 a. c., ora 3 p. m. va avea loc o sezoană artistică data de Casa de sfat și cetire „A. D. Xenopo.“ a ceferiștilor ieșeni.

— Duminică 21 a. c., ora 3 p. m. va avea loc o sezoană artistică data de Casa de sfat și cetire „A. D. Xenopo.“ a ceferiștilor ieșeni.

— Duminică 21 a. c., ora 3 p. m. va avea loc o sezoană artistică data de Casa de sfat și cetire „A. D. Xenopo.“ a ceferiștilor ieșeni.

— Duminică 21 a. c., ora 3 p. m. va avea loc o sezoană artistică data de Casa de sfat și cetire „A. D. Xenopo.“ a ceferiștilor ieșeni.

— Duminică 21 a. c., ora 3 p. m. va avea loc o sezoană artistică data de Casa de sfat și cetire „A. D. Xenopo.“ a ceferiștilor ieșeni.

— Duminică 21 a. c., ora 3 p. m. va avea loc o sezoană artistică data de Casa de sfat și cetire „A. D. Xenopo.“ a ceferiștilor ieșeni.

— Duminică 21 a. c., ora 3 p. m. va avea loc o sezoană artistică data de Casa de sfat și cetire „A. D. Xenopo.“ a ceferiștilor ieșeni.

NOUILE CONSILII COMUNALE DIN JUDEȚUL IAȘI

Până la 18 Martie inclusiv d. P. Fântânaru prefectul județului Iași a confirmat constituirea legală a consiliilor comunale cari au fost instalate în următoarele comuni :

Tomești, Cornești, Uricani, Vrancești, Copșa, Focuri, Schitu Duca, Buciumi, Bosia, Bărnova, Osoi, Costuleni, Popești, Mădărjac și Voi-nești.

Au fost anulate alegerile efectuate în comunele Holboca și Băiceni pentru nerespectarea dispozițiilor din legea administrativă.

— Măne seară la «Sidoli» ansamblul artistic în frunte cu d. Ar. Demetriad va reprezenta «Morfină».

— Curtea de apel a respins ieri acțiunea introdusă de către artistul S. Morcovescu-Teleajân în contra direcțiunii teatrului național.

— În legătură cu alegerea dela baroul local, care se va efectua Duminică, au avut loc ieri la Palatul Justiției vii discuții între avocați.

Se pare că majoritatea avocaților, și în special elementele tinere, sunt ferm hotărâți a aduce o radicală transformare actualei compoziții a consiliului de disciplină.

Dacă majoritatea vechilor aleși se bucură de simpatii necontestate, nu este același lucru cu o parte din ei, cari sunt învinuiți că au acaparat baroul și cari pentru a se salva în actualele alegeri, au recurs la sprijinul d-lui Eug. Herovanu, știindu-l a reveni asupra scrisoarei publicate în cursul săptămânei trecute și prin care simpaticul fost decan declarase categoric, că nu mai candidează.

— Poliția a arestat pe Gh. Clămpariu găsit pe stradă făcând scandal, după ce colindase nenumărate căruciume din oraș și se îmbătase îngrozitor.

Alegerea dela Baroul ieșan

— Candidaturile stabilite —

Duminică 21 a. c. Se va efectua alegerea noului consiliu de disciplină și noului decan al baroului de avocați din Iași.

Pentru demnitatea de decan candidează domnii E. Herovanu și Henry Soutzon.

În ceea ce privește noul consiliu de disciplină candidează următorii domni avocați : Axinte Ioan, Apoteker Neculai, Botez Demonstene, Ceicovschi Emil, Dimitriu Dimitrie, Frățiu Vasile, Faur V. Const., Ghiorgiade N., Herovanu Aifons, Leatris Ioan, Pogonat P., Popovici P. Ioan, Petrescu D. C., Pilat Laurențiu, Rang Ioan, Simionescu C., Xenopol D.

— PRODUCȚIA ELEVILOR LICEULUI INTERNAT.— În seara de 23 Martie a. c. va avea loc, în sala Teatrului Sidoli, o frumoasă producțiune a elevilor Liceului Internat, cu următorul program !

PARTEA I : Hübsch : Imnul regal. Casanova. Flori de mai, executate de fanfara liceului sub conducerea d-lui R. Haas. Recitări. Candela : Dor de țară. Boieldieu : Califul din Bagdat executate de orchestra.

PARTEA II : Verdi ; Nabuconodosor, Potpourri din opera Aida, fanfară, Ouvertura din opera Ernani (cor cu orchestra) ; Traviată (cor mixt).

PARTEA III : Inspectorul Broastelor, comedie într'un act de victor Eftimiu ; Piramide, dansuri naționale.

Falșurile de bancnote în Parlamentul Ungar

Buc.—În cercurile politice din Budapesta se afirmă că guvernul ungar va propune în Adunarea Națională limitarea discuțiilor cu privire la falșurile de bancnote.

Episcopul Zadravetz se va retrage din episcopat și va pleca în America.

De Vânzare

Un AUTOMOBIL marca «Studebaker» Strada Păcurari 87 Iași.

B.

10—1

DE ÎN HIRIBT

O LOCUINȚA NOUA compusă din trei odăi mari, bucătărie, sală de baie, apă și canal, lumină electrică, două antreturi confort modrn.

Construcție nouă, în centrul orașului.

A se adresa la proprietar, str. Sf. Teodor No. 1 Bis.

B.

10-9

ULTIMA ORA

BANCHET IN ONOAREA DELEGAȚILOR ROMÂNIEI LA GENEVA

București.—Delegația italiană la Geneva, în frunte cu Dl. S. Iojă a oferit ieri un banchet în onoarea delegației române. Au luat parte d-na și d. Situlescu, d. Petrescu-Comnen, d. Ciuntu Secur, d. Ștefănescu etc.; deasemenea a luat parte și marchizul Drumănescu, ministrul Italiei la București.

După banchet s'au discutat chestiuni politice care interesează ambele țări. Faptul a fost viu comentat în cercurile diplomatice din Geneva.

Reorganizarea Asociației Studenților Români din Franța

Buc.—Din Paris se anunță că în urma reorganizării acestei asociațiuni s'au format noui cîrți la 350 studenți români și 70 studenți evrei-români, care au primit certificate de studii și situațiunea militară în regulă. Aceasta s'a făcut de o comisiunea interimară studențească aleasă în acest scop.

S'a efectuat apoi alegerea noului comitet, alegere care a fost prezidată de N. Ionescu Sisești, intern al spitalelor din Paris.

Au fost donă liste, dintre care a fost aleasă lista d-lor A. Ianculescu și Bogdan.

Noul comitet ales s'a constituit astfel : dl. A. Ianculescu președinte ; d-nii Bogdan și Brădeanu vice-președinți ; George Vericeanu și T. Stoinescu secretari, Iajian Ionescu bibliotecar ; dr. P. Gotcu casier, Eugen Șincai casier ajutor, dr. Constanța Bușan și dl. Mircea Grosu Viziru cenșori, iar membrii d-nii Ant. Căpărnău, Corneliu Gherghel, dr. A. Haralamb, V. Iosub și Fani Falmatzaica.

Noul program de activitate cuprinde următoarele : Creierea unui sediu demn de o Asociație Universitară, a cărui lipsă a fost de simțită (Secretariat, o sală de lectură și de recreare și o sală de conferințe și ședințe).

Organizarea unui ciclu de Conferințe instructive și Șezători literare periodice. Revizuirea condițiilor în cari se acordă ajutorul francez.

Organizarea de excursii studențești pe : Valcea Loarei, Mont St. Michel, Sa și Verdun.

Organizarea unei mari excursii a colegilor francezi în România creind astfel curent favorabil țării noastre ca răspuns campaniei de denigrare deslănțită în țara noastră.

Strângerea raporturilor de colegialitate cu studenții în mijlocul cărora trăim.

Organizarea unui serviciu de asistență medicală gratuită pentru colegii suferinși.

Inființarea unei cantine studențești în cartierul latin.

Actualmente Asociația numără 450 membri înscriși, cu situația școlară și în țară în regulă.

Nouile taxe pe spectacole

Buc.—Ministerul de finanțe a elaborat proiectul de lege pentru modificarea taxelor pe spectacole.

La categoria I a spectacolelor artistice culturale și educative, taxa se reduce la 26 la sută, în loc de 32 la sută cât era până acum.

La operă și teatrele naționale taxa va fi de 10 la sută.

Pentru spectacolele pur culturale și de binefacere taxa va fi de 5 la sută.

Pentru a II categorie a spectacolelor distractive taxa rămâne de 32 la sută.

Pentru a se înlătura fraudele, biletele vor fi imprimate și vândute de Stat.

Proiectul de lege va fi adus zilele acestea la Camera.

Impușcarea a 17 studenți

Buc.—Din Peking se anunță că un grup de studenți a manifestat acolo contra răspunsului pe care guvernul chinez l'a dat la ultimatumul puterilor.

A intervenit armata care a tras focuri asupra studenților rebeli. 17 studenți au fost împușcați alți 16 grav răniți.

Transportul corespondenței cu avioanele

Buc.—Direcția generală a Poștelor a semnat convențiunea prin care compania franco-română de navigație aeriană se obligă să transporte cu avionul corespondența noastră în direcțiunile : București — Beigrad—Budapesta—Viena—Praga și București—Constantinopol.

America amână conferința dezarmării

Buc.—Președintele Americii d-nul Coolidge a amănat sine die, proiectul pentru convocarea unei conferințe a dezarmării.

Reorganizarea Consiliului Ligii Națiunilor

Buc.—În ultima ședință ținută la Geneva, Consiliul Ligii a ales delegațiunea pentru elaborarea programului de reorganizare a acestui consiliu.

Pe lângă vechii membri au mai fost aleși câte un delegat al Germaniei, Poloniei și Argentinei.

Ședința de noapte a Parlamentului

LA CAME

Buc.—În ședința de astă noapte a Camerei, la discuția generală asupra reformei electorale, a vorbit d. Georgescu Tulcea care a bătu legea.

LA SEN

S'a votat legea pentru creșterea cîminurilor de ucenici. Deasemenea s'a votat proiectul de lege prin care se înființează două catedre la cultatea de Drept din Iași.

Declarația guvernului Briand în Camera franceză

Auc.—La Paris, d. Briand a dat declarația ministerială în Camera.

Prin această declarație, pe scurtă, se arată că se vor vorbi proiectele financiare, revenind la scrutinul pe arondismente. Se continuă politica de la Locarno, exprimă increderea în Liga Națională.

După cetirea declarației, Camera a votat încredere în guvernul Briand cu 381 voturi, contra fiind 10.

Constituirea noului guvern cehoslovac

Buc.—Noul guvern cehoslovac a fost constituit astfel :

Președintele consiliului și șeful poliției interne d. Cerni. Eduard Beneš ; Instrucțiunea publică Cr. Agricultură, Slavick ; Ministerul naționale, dr. English ; Munca, L. Rázboň, general Sirovi ; Justiția, Hausmann ; Ocrotirea socială, Sichi ; Poșta, Facta ; Ministerul vactei, dr. Kalai ; Comerțul, Publice, Rieki.

Studenții Academiei Comerciale au început greva

Buc.—Studenții Academiei Comerciale au încetat ieri greva intrând cu toții la cursuri.